

Вот и наступила долгожданная зима, а это значит, Новый год, Рождество и - долгожданные каникулы! В нашей школе чувствуется приближение праздников: каждое утро в фойе звучат детские новогодние песни, все рекреации украшены разноцветными гирляндами, снежинками, елочками, разными замысловатыми зверушками.

В этом году мы будем встречать Год красной обезьяны 2016 по китайскому календарю или восточному гороскопу, что то же самое. Так вот, придуманный китайцами более 2000 лет назад 12-летний календарный цикл, в котором каждому году соответствует определенное животное, доказал свою точность. Он не может предсказать всех событий, но все-таки помогает приоткрыть завесу грядущего, правильно подготовиться, встретить и провести новый год так, чтобы нам в нем сопутствовали успех, удача и процветание.



2016 год – Год обезьяны

Сегодня мы расскажем про будущий год, его характеристики, особенности, цвет, символы и характер животного 2016-го года.

Характеристика года: что нас ждет и к чему готовиться в 2016 - год огненной или красной обезьяны, животного интересного, многообразного и в чем-то похожего на нас самих? Обезьянка - невероятно умная, находчивая и изобретательная, однако в то же время непредсказуемая. Она может быть как созидательницей, так и разрушительницей, мгновенно переходя от ласки и доброты к раздражению и ярости. Огненная обезьяна - это обезьяна вдвойне. У огня та же непостоянная природа: он может дарить тепло в холодную ночь, радовать уютom домашнего очага, а может уничтожать целые города. Именно в такие годы каждый человек получает шанс по-настоящему изменить свою жизнь, сделать то, о чем давно мечтал, добиться небывалого успеха. Тех, кто будет таким же изобретательным и находчивым, как она сама, кто будет идти к своей цели, невзирая на страхи и сомнения, обезьяна непременно вознаградит. В Год обезьяны нужно действовать решительно, рассчитывая на себя и свои силы. Девизом Года обезьяны может быть фраза: "Сейчас - или никогда!"



При этом обезьяна имеет свои отрицательные черты: она может быть наглой, поверхностной, хитрой и тщеславной. Это обратная сторона ее положительных качеств: настойчивости, широты кругозора, сообразительности и уверенности в себе. Все эти положительные качества необходимы, чтобы исполнить все свои мечта в Год обезьяны, но нельзя увлекаться и становится слишком эгоистичным, иначе могут появиться проблемы в личных делах и трудности в общении даже с самыми близкими друзьями. Нужно уметь замечать дурные качества в себе и ставить обезьяну на место, напоминая ей, кто является венцом эволюции.

Символы 2016 года: цвет, камень, материал. Символом 2016 года является огонь, это одна из пяти стихий, дополняющий китайский календарь. Нужно уметь правильно обращаться с огнем: и тогда он принесет вам пользу, а не вред.

Цветом 2016 года является красный, а также все огненные цвета и оттенки: от алого до ярко-оранжевого. В 2016 году удачу будут приносить камни красного цвета - гранат, рубин, огненный опал. Встречать Год обезьяны лучше всего в броских вызывающих нарядах: обезьяна любит все яркое, пышное и блестящее. Карнавальное веселье обезьяне также по душе, так что устроить костюмированную вечеринку и надеть необычный наряд будет отличной идеей. Желательно, чтобы костюмы и новогоднее убранство были оформлены в цветах года - то есть в огненных, оранжевых, красных, алых тонах. Обезьяна обожает большие и шумные праздники. Так что если вы обычно отмечаете Новый год дома, в кругу семьи, возможно, имеет смысл изменить традицию и отправиться в гости, ресторан, клуб или в путешествие, чтобы встретить полночь на главной площади незнакомого города вместе с тысячей других людей.

Что приготовить на новогодний стол в год обезьяны? Яркие идеи для оформления новогоднего стола: основу рациона всех видов обезьян составляют травы и фрукты. Так что если Вы хотите угодить обезьянке в 2016 году, ваш новогодний стол должен ломиться от угощений из фруктов и овощей и разнообразной зелени.

Как поздравить и, главное — чем? Не забудьте поздравить своих друзей и близких открыткой с изображением обезьяны!

Результаты муниципальных предметных олимпиад

	Победитель		Призёр	
	Учащийся	Учитель	Учащийся	Учитель
Литература	Войтова Е. (10)	Шукшина З.П.	Казанкова Т. (8Б) Петяркина Е. (9А)	Шукшина З.П. Кижеева Л.В.
Технология				Галыня А. (10)
Физическая культура	Сурдяева Е. (9А)	Пяткин А.В.	Тарасова Д. (7)	Пяткин А.В.
Русский язык	Видманова Е.	Кижеева Л.В.	Рогалёноква Е. (7Б) Пережигина В. (7А) Сафонова Д. (8А) Мелёшкина М. (8Б) Кузьмина Ю. (9А) Рябенкова Яна (10)	Шукшина З.П. Кижеева Л.В. Бушнева С.Н. Шукшина З.П. Кижеева Л.В. Кижеева Л.В.
ОБЖ	Казанкова Т. (8Б)	Гуляйкин М.Ф.	Глазков В. (8Б)	Гуляйкин М.Ф.
История	Рябенкова Я. (11)	Курзина Т.Н.		
Английский язык	Хвастунова А (7)	Юдина Л.В.	Анасьева О. (8А) Кузьмина Ю. (9А) Учкина К. (10)	Юдина Л.В. Юдина Л.В. Юдина Л.В.
Немецкий язык			Казанкова Т. (8Б) Мелёшкина М.(8Б)	Пронина Т.И. Пронина Т.И.
Обществознание			Рогалёноква Е. (7Б) Пронин В. (8А) Войтова Е. (10) Морозова А. (11) Масейкина А. (11)	Кокурина Т.И. Курзина Т.И. Курзина Т.И. Курзина Т.И. Курзина Т.И.
Биология	Казанкова Т. (8Б) Галыня А. (10)	Пентяшкина О.Ф. Пентяшкина О.Ф.	Толкунова С. (10) Видманова Е. (11)	Пентяшкина О.Ф. Пентяшкина О.Ф.
Мокшанский язык	Шиндяйкина Е. (3) Родькин Д. (4) Ефимова М (4) Кечина Е. (6Б)	Житаева Л.Л. Житаева Л.Л. Житаева Л.Л. Житаева Л.Л.	Надежкина Т. (6Б)	Житаева Л.Л.
Информатика			Пронин В. (8А)	Честнова С.Н.
Право	Чукарова Т. (11)	Курзина Т.Н.	Вишнякова М. (10) Лизунова Д. (11)	Курзина Т.Н. Курзина Т.Н.

Математика			Пережигина В. (7А) Петяркина Е. (9А)	Куликова Н.Е. Громова С.В.
География			Анасьева О. (8А) Капитанов Д. (11)	Кирдяпкина А.В. Кирдяпкина А.В.

Новогодняя неделя творчества

В преддверии Нового года педагогический коллектив нашей школы вместе с учащимися провел незабываемую новогоднюю неделю творчества на тему: «Новый год – у ворот!»

Была проведена большая предварительная интересная работа в мастерской Деда Мороза с 7 по 11 декабря, а затем для всех детей с 1 по 11 классы прошли праздничные мероприятия.

По традиции для детей начальных классов был подготовлен утренник «Елка в гости к нам пришла», сценарий которого составили М. Н. Фомичева и Г. Н. Демина. Все малыши были главными героями, а учащиеся 11 класса выступали в роли деда Мороза, Снегурочки. Бабы – Яги, Лешего, Сороки, Поганки – Мухоморовки и других сказочных персонажей. И родители, и ребята получили массу положительных эмоций и хорошего настроения!

Для учащихся 5 классов С.Н.Честновапровела новогодний бал «У короля Людовика», на котором дети танцевали полонез, участвовали в занимательных конкурсах. Победители были награждены грамотами и ценными подарками-сувенирами с символом Года обезьян.

6 классы участвовали в театрализованном представлении «Зимние забавы».Т.Н.Курзина подготовила весь сценарий. Здесь было все: и конкурсы, и познавательная викторина, и веселая сценка «Да здравствует обезьяна!», и новогодние песни, и хороводы. По результатам творческих конкурсов дети составили сказочную карту, по которой в итоге и нашли Деда Мороза и Снегурочку.

Для 7-8 классов была проведена конкурсная программа «Когда приходит год молодой», подготовленная Л.В.Юдиной. В основу праздника легла русская сказка «Снегурочка», которая органично переплеталась с конкурсами, песнями, танцами. Карина Цаценко, Данила Ташкин, Александр Лукин – учащиеся 10 класса поразили зрителей своим артистическим талантом, но не уступили старшим товарищам и дети 7А класса.

Но самым зажигательным, как всегда, был новогодний бал-маскарад для 9-11 классов «Когда зажигаются елки». Этому долгожданному мероприятию предшествовала большая работа по подготовке творческого домашнего задания: нужно было представить зрителям танец, песню и инсценировку на новогоднюю тему. Ребята показали свои бесспорный талант, мастерство и умение во всех номинациях, а также творческих экспромтах. Все мероприятие прошло на высоком уровне, в зале царил праздничная и дружеская атмосфера. Отрадно, что победителями стали два класса: 10 и 11 - такого решение компетентного жюри во главе с директором школы Еленой Викторовной Фроловой!

Поздравляем наш дружный коллектив педагогов и учащихся школы с Новым годом, Рождественскими праздниками и желаем всем здоровья, творческих успехов, высоких баллов на рейтингах и экзаменах!



Декабрь 2015

Объялкийская средняя общеобразовательная школа №4

Перемена

График работы школьной творческой конференции «СОЗВЕЗДИЕ» с 1 февраля по 5 февраля 2016 года

Дата	время	Место проведения	Название мероприятия, секции	Жюри/участники
1 февраля пн				
	14.30	Актовый зал	Открытие ШНК «Созвездие»	Члены жюри, участники, болельщики, приглашенные
	15.00	Актовый зал	Конкурс «Инсценированная математическая задача» (3-7 класс)	Предс. Фролова Е.В. Члены жюри: Честнова С.Н., Громова С.В., Громова Д.А., Якунина А.Е., Кижаяева Л.В., Демина Г.Н., Казанкова Е.И.
	15.00	№19	«Юный исследователь» (исследовательские работы в области физики, химии, филологии, истории и обществознания) (3-11 класс)	Предс. Воронина И.Г. Члены жюри: Шукшина З.П., Бушнева С.Н., Курзина Т.Н., Кокурина Т.И., Лбова Л.А., Губанова Л.А., Куликова Н.Е.
	15.00	№3	«Экология. Дети. Творчество» (1-11 кл) Номинации: - конкурс исследовательских работ	Предс. Кабенкова В.Н. Члены жюри: Пинтяшкина О.Ф., Кирдяпкина А.В., Шепилова Е.И., Кузьмина И.И., Лопасова С.А.
2 февраля вт	14.30	Актовый зал	«Живая классика» (отрывки из любых произведений не из школьной программы) Младшая группа: 1-2 классы	Предс.: Хохлова Е.Н Члены жюри: Фомичева М.Н., Лопасова С.А., Шепилова Е.И.,
	15.00		3-4 классы	Предс.: Хохлова Е.Н Члены жюри: Демина Г.Н., Губанова Л.В., Лбова Л.А.,
	15.00	№25	Краеведение «Край мой, Мордовия моя!» (1-11 класс) - поэзия родного края	Предс. Житаева Л.Л. Члены жюри: Шукшина З.П., Бушнева С.Н., Якунина А.Е. Нагаева С.И.
	15.00	№ 9	- проектная работа (1-11 класс)	Предс. Воронина И.Г. Члены жюри: Курзина Т.Н., Кокурина Т.И., Кижаяева Л.В., Кузьмина И.И.
3 февраля ср	15.30	Рекреация 4 этаж Фойе 1 этаж	«Экология. Дети. Творчество» (1-11 кл) Номинации: - живопись - конкурс плакатов - фотоконкурс - поделки из отходов материалов	Предс. Хохлова Е.Н. Члены жюри: Водякова Н.А., Попова Ю.П., Лбова Л.А., Кирдяпкина А.В., Шепилова Е.И., Губанова Л.В.
	14.30	Фойе 1 этаж	«Флот России». Номинации: - поделки (1-6 класс)	Предс. Фролова Е.В. Члены жюри: Губанова Л.В., Громова Д.А., Фомичева М.Н., Лопасова С.А.
		№27	- конкурс исследовательских и проектных работ (1-11 класс)	Предс. Воронина И.Г. Члены жюри: Курзина Т.Н., Кокурина Т.И., Шукшина З.П., Кузьмина И.И., Нагаева С.И., Лбова Л.А.
	15.00	Актовый зал	«Живая классика» (отрывки из любых произведений не из школьной программы) Средняя группа: 5-8 класс	Предс. Хохлова Е.Н. Члены жюри: Бушнева С.Н., Кижаяева Л.В., Юдина Л.В.



4 фев раля чт	15.00	Актовый зал	«Живая классика» (отрывки из любых произведений не из школьной программы) Старшая группа: 9-11 класс	Предс. Хохлова Е.Н. Члены жюри: Бушнева С.Н. Кижяева Л.В., Шукшина З.П., Якунина А.Е., Пронина Т.И.
	15.00	№10	Конкурс математических проектов «Волшебный мир математики и информатики»(1-11 класс) и «Физика и медицина» (7-11 класс)	Предс. Воронина И.Г. Члены жюри: Честнова С.Н., Куликова Н.Е., Громова С.В., Громова Д.А.
5 фев раля пт	14.30	Актовый зал	Закрытие ШТК «СОЗВЕЗДИЕ». Награждение.	Члены жюри, участники, болельщики, приглашенные

Год литературы в школе

*Если мы будем учить сегодня так,
как мы учили вчера, мы украдем у детей завтра*
Джон Дьюи

18 ноября 2015 года на базе нашей школы состоялся муниципальный семинар на тему: « Интеграция урочной и внеурочной деятельности в предметной области «Филология» на уровне среднего общего образования в рамках опережающего введения ФГОС».

Вначале с приветственным словом к гостям семинара обратилась заместитель директора по УВР Валентина Николаевна Кабенкова, потом в актовом зале состоялся творческий концерт «По страницам любимых произведений».

Методисты МБОУ «ЦИМТО», заместители директоров по УВР школ КМР, учителя-филологи посетили открытые уроки на различные темы:

1. «Обобщение и систематизация знаний по теме «Причастие», урок-игра, 7 класс, учитель Кижяева Л.В.
2. «Отчества достойный сын», урок литературы, 6 класс, учитель Бушнева С.Н.
3. «А.С.Пушкин», занятие любителей английского языка, 5 класс, учитель Юдина Л.В.
4. «Страницы жизни и творчества М.Ю. Лермонтова», литературная гостиная, 6 класс, учитель Якунина А.Е.

В заключение гости семинара и учителя СОШ №4 собрались за круглым столом, на котором с докладом на тему: «Интеграция урочной и внеурочной деятельности на уровне среднего общего образования» выступили заместитель директора по учебно-методической части школы И.Г. Воронина и руководитель ШМО «Филология» З.П. Шукшина. Методисты МБОУ «ЦИМТО» и педагоги КМР поблагодарили администрацию СОШ №4 и учителей ШМО «Филология» за совместную плодотворную работу.

Концерт для сельчан

5 декабря 2015 года в Селе Чепурновка Косылкинского района состоялся концерт, посвященный Дню матери. Творческая группа учащихся и их наставников во главе с директором школы Еленой Викторовной Фроловой подготовили более 20 прекрасных номеров! Дети с 4 по 11 классы пели песни, читали стихотворения, танцевали для не избалованных вниманием сельчан.

Все выступления сопровождалось видеороликами, презентациями. Большую работу по подготовке концерта провели Е.Н.Хохлова, И.Г.Воронина, классные руководители. Особенно запомнились зрителям исполнение песен директором школы Е.В.Фроловой «Как хорошо под маминым крылом» и учителя музыки А.А.Афтонычева «Зорька ясная», а также эмоциональное прочтение стихотворения в исполнении Г.Н.Деминой.

Отрадно, что выезд творческой группы в села нашего района стал уже доброй школьной традицией, которая пришлась по душе и детям, и взрослым.

Сказка «Неразумный волк»

Жил в одном лесу серый волк, и были у него чудесные соседи: медведь и ежик.

Однажды осенью наводил волк порядок возле своего дома: собрал целую кучу из сухих веток и листьев и решил её сжечь. Чиркнул спичкой и развёл костер. В это время мимо избушки волка пробежал ежик. Увидел он это безобразие и говорит: «Туши быстрее огонь, иначе будет лесной пожар!». «Ничего не случится», - спокойно ответил волк. Испугался ёжик и побежал за помощью к медведю. Вместе они залили огонь водой.

А на следующий день попал волк под дождь и весь промок. Вернулся домой, включил газовую плиту, зажег огонь и развесил свои вещи, чтобы они быстрее высогли. А в это время к нему зашёл медведь, увидел он это и говорит: «Соседушка, что ты делаешь?! Так и до беды не далеко!». «Ничего не случится», - вновь беспечно ответил волк. Покачал головой медведь и посоветовал волку сушить вещи на улице. «Так будет безопаснее», - сказал он.

Наступила зима, а вместе с ней пришёл любимый праздник волка – Новый год. Он принёс домой из леса самую красивую ёлочку и украсил её свечами и бенгальскими огнями. Некому было ругать волка за его неправильные поступки. Его соседи: медведь и ёжик - уже давно спали, ведь наступило время зимней спячки. Огонёк с ёлки прыгнул на пол, потом побежал на стены, а вскоре загорелась и крыша. Домик сгорел дотла! Волку чудом удалось спастись.

После этого происшествия он прочитал правила обращения с огнём и больше такого с ним никогда не случилось...

Сафонова Д., 8А класс



Сказка о тигролосях

Раз в сто лет, когда полная луна касается самой высокой ели в лесу, открывается фантастический портал...

Зимний лес становится летним, по нему текут чистые ключи и ручьи. Все звезды касаются земли и превращаются в тигролосей. Однажды громовержец Перун обозлился на них и повелел им века бегать по небу звездами. После этого лишь один день в году они могут спуститься с небес. Тогда на небе не останется ни единой звездочки!

К каждому человеку приставлен тигролозь, он помогает нам с небес. В ночь на Ивана Купалу некоторые тигролося вырываются с неба и спускаются на землю. Выглядят они как большие кошки с рыжей шерстью и черными полосами по всему телу.

но вместо когтей у них копыта и рога на голове. Тигролося проливают дожди и оставляют на траве росу. Это очень красивые и благородные животные. Они очень дружелюбны.

Путникам тигролося дарят разные дары и катают по небу. Но самый дорогой подарок – это осколок их рога, он приносит счастье их обладателю

Такие вот звери - тигролося!

Чернышов В., 8А класс

Сказка «Подслушанный разговор»

Однажды после уроков я зашел в библиотеку, чтобы подобрать материал для доклада по истории. В здании, кроме библиотекаря, никого не было. В поисках нужного материала я добрался до самых дальних стеллажей. Было очень тихо, и поэтому я вздрогнул от неожиданности, когда услышал какой-то стон, который доносился сверху. Я прислушался: звук повторился. Я взял неподалёку стоящую стремянку и взобрался наверх – никого... Только пылящиеся старые учебники. Но они-то и разговаривали! Я притаился.

-Кто стонет? - спросил один из них.

-Это я,- еле прошелестела лежащая в углу полки под обильным слоем пыли изрядно потрёпанная книга, в которой я не сразу узнал учебник русского языка.

-Тебе плохо?

-Да, но я не всегда был таким, - тяжело вздохнул учебник и начал свой рассказ.



Декабрь 2015

Косылкинская средняя общеобразовательная школа №2

-Вспоминаю свою первую встречу с учениками. Я был совсем новеньким, лощеным, еще пахнущим типографской краской. И ученик, которому я достался, был мне под стать: прилежный, аккуратный, добросовестный. Я радовался успехам своего симпатичного хозяина и не заметил, как пролетел учебный год. Все летние каникулы пролежал в томительном ожидании начала учебных занятий.

И вот, наконец, наступило первое сентября, и я оказался в руках своего нового хозяина с радостным желанием помочь ему познать много нового и интересного. Но, к моему великому сожалению, я попал в руки невежи и неряхи. Он издевался надо мной: бросал, загибал страницы, делал на них все возможные пометки. Дни тянулись мучительно долго. Я с нетерпением ждал каникул, чтобы отдохнуть от своего горе-хозяина. За последующие годы я побывал в разных руках. Были и хорошие ребята, и плохие. Но во мне уже не было той первоначальной гордости за себя. Я много вытерпел: и били меня, и трепали, пока не превратился я в грудку макулатуры, никому не нужной, брошенной на эту пыльную полку, - снова тяжело вздохнув, закончил свой печальный рассказ учебник русского языка.

- Подожди хоронить себя, ты ещё послужишь ребятам, - сказала рядом лежащая книга.

Я взял осторожно учебник с полки и стряхнул с него пыль, принес книгу домой, подклеил страницы, починил переплёт, стёр все ненужные пометки и, аккуратно обернув, отнес учебник в библиотеку. Ребята, берегите книги!

Чубаров П., 8А класс

Наши первые стихи

Сказочный лес

Смотрю в окно и вижу лес,
Он так и манит в мир чудес,
Зовёт в прекрасные края,
Где серебрится вся трава.
Где под луною воев волк,
Где на деревьях, словно шелк,
Расположился синий иней.
Сквозь ветви лучик проникает,
С косым он ласково играет,
И зайца хочет он поймать,
Но тот успеет убежать!
Спешит все дальше по тропинке,
Свой лес он знает без запинки,
Но этот лес уже не тот:
Остановился у ворот, а там...
«У лукоморья дуб зелёный,
Златая цепь на дубе том.
И днём и ночью кот учёный
Все ходит по цепи кругом...»

Квартина Е., 6А класс

Вот уж осень подкатила
В колеснице золотой.
Дует ветер, словно хочет
Поиграть еще с листвою.

Частый дождь в окно стучит,
Ветер, шастая везде,
Золотые листья гонит
По серебряной воде.

Осенью бывает так:
Птицы улетают,
Собираются в косяк,
Гнезда покидают.
Улетают далеко,
В край, где нет метели.

Нагаева Д., 6А класс

Люблю читать Некрасова я строки
Под скрип окна, под пляску штор:
Сложенье рифмы у него высоки,
И мысли начинают разговор...

Диковинно мне все: и «Утро» и «Свобода»,
И «Как ликует враг», и «Баюшки-баю»,
И кто построил ту «Железную дорогу»-
Читаю я стихи, и это узнаю!

Как много строк, замешанных на боли,
Про матерей несчастных и старух!
И «Как тяжелый крест достался ей на долю»
Читаю я то про себя, то вслух.

И в сотый раз знакомое читая,
Слова из головы не выброшу никак:
«Поэзия должна быть глуповата,
Но сам поэт не должен быть дурак...»

Пахомова Н., 6А класс



Электронная версия газеты размещена на школьном сайте

www.skol4.narod.ru

«Издательское дело»

Руководители: Бушнева С.Н.

Честнова С.Н.